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Széli Kálmán Becsben.
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A miniszterelnök és társai Bécsben 
tárgyalnak osztrák kollégáikkal. E tárgva- 
lások során bizonyára szó esik a kiegye­
zésről is, a melynek parlamenti tárgyalása 
a budgetvita után nyomban következik.

Mondanunk sem kell, hogy azok a 
czélzatos híresztelések, mintha Széli Kál­
mán és az osztrák miniszterek között a 
kiegyezési ügyekre nézve differencziák 
állanának fenn. mesebeszéd.

Széli Kálmán álláspontjának háta mö­
gött az egész magyar politikai világ áll, 
az összes politikusok pártkülönbség nél­
kül. Ez álláspont a korona legteljesebb 
elismerését és támogatását bírja. S a 
magyar gazdasági érdekek védelmére készen 
áll az egész nemzeti közvélemény.

Ily erős, bevehetetlen pozíció ellen 
hiába kísérelne meg támadást bárki is. Ki 
menne neki fejjel szívesen a falnak ? A 
fal állani fog megingathatlanul.

A Széli Kálmán politikájának legna. 
gyobb sikere épen abban rejlik, hogy a 
kiegyezés sorsát biztosította, A kiegyezés 
parlamenti elintézése simán és könnyen 
fog menni, a Bánffy-kormány kemény és 
szívós alkudozásainak érett gyümölcse, 
Lukács László pénzügyminiszter mester­
müve, az uj kiegyezés, a pártok közt 
létrejött kompromisszum "folytán tető alá 
kerül.

Széli Kálmán kiegyezési politikáját az
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oiszag, harmincz évtizedes, minden izében 
következetes parlamenti pálya révén is­
meri. Az ő kiegyezési politikájának gyö­
kerei a Deák-korszakig nyúlnak vissza s 
a dualizmus iránt való rendíthetetlen 
hűsege 1877 óta ismeretes. Mint magyar 
pénzügyminiszter, 1877—78 bau fényes 
Sikerrel tárgyalt Ausztriával s érintetlen 
politikai egyéniségével, nagy tudásával, 
hatalmas politikai és társadalmi befolyá­
sával mindig azok oldalán láttuk őt, a 
'jk a dualizmus müvét védelmezték és 
oltalmazták.

A vámterület közösségének íentartása 
ez a Szeli Kálmán politikájának legfőbb 
tétele. Nincs senki a vezető politikusok 
közül, a ki a monarkia két államának 
gazdasági közösségét melegebben a szivén 
hordaná mint ő, de természetesen, Magyar- 
ország gazdasági érdekeinek teljes meg­
óvásával.

Az egymás iránt való méltányosság 
a kizsákmányolás politikájának elejtése 
az érdekek kölcsönös kímélése, — ez a 
legbiztosabb mód a gazdasági közösség 
fen tartására.

A világ gazdasági helyzetét tekintve, 
az osztrák ipar rá van utalva a magyar 
piacra s a magyar mezőgazdaságnak 
szüksége van az osztrák piaczra, Hogy 
Magyarország, mint modern állam, iparát 
fejleszteni kívánja s hogy a magyar ipar 
Ic-etette immár a gyermekezipőket : ez 
Ausztriában felkeltheti ugyan a múló fél­
tékenységnek érzelmeit, de ez nem ok

arra, hogy gazdasági érdekeinket egymás- 
lói szétválasztani iparkodjunk.

Széli Kálmán, már csak múltjánál s a 
Deák Ferencz nemes hagyományainál fogva 
is, nem propagál semmi olyast, a mi a 
Magyarország és Ausztria közt fennálló 
gazdasági közösség kapcsait lazítaná

Ennek bizonysága az is, hogy az 
ellenzékkel kötött békekompromisszumban 
a gazdasági kérdés szerencsés megoldását 
tartotta leginkább szem előtt. Hogy ez 
neki teljesen sikerült, ez nagy érdeme neki.

1 , ámut írnak tehát a bécsi tárgyalá­
sokról „beavatott“ ellenzéki tollak s bármit 
suttogjanak is beállható konfliktusoktól az
nyűgeiéit! űádasok: az orszáK teljesen

Tefjes bizalma van Széli Kálmánban, 
politikájában egyéniségében, múltjának 
hagyományaiban és államférfiul erejében.

Ás asszony.
A lámpa kékes ernyőjén homályosan, 

ködösen szövődött át a világosság, titokza 
tos fényt árasztva a kis boudoár elegáns bu 
torzatára.

Valami puha, meleg kis fészek volt. Lágy 
bolyhos fehér medvebőrök, dagadó, selymes 
karosszékek és pamlagok szeszélyos összevisz-
szaságban.

Az egyik sárosban a déli növények nagy 
levelei, mint egy bodros sátor borultak a kis 
rokokó pamlag fölé és a háttérben a nővé 
nyék nagy zöldjéből kaczóran világított elő 
félig elfedve egy hófehér karrarai márvány
Apolló kis szobra. .

Egy kis íróasztal kissé komoly jelleget
is kölcsönzött a szobának.

A kandalló lobogó lángjának fénye sár- 
gáspirosan vegyült össze a kék világítással 
6s előtte egészen bolefurakodva, a hintaszék 
szolimájába himbálódzott a ház úrnője, vá
rosszerte ismert szép Iza.

Rithrnikusan ringatódzott, fejét hutravet-
-ve, meg kis lábacskái kíváncsian kandikáltak
elő ruhájának szegélye alól.

Nagyon szép volt igy az az asszony, 
a mint szemeit álmatagon lehunyva, kéjesen 
simult belő a bársonyos puha szmirnába. Né­
ha könnyedén összoborzongott és fázósan 
nyújtotta ki lábait a tűz fölé, -- mialatt 
lelki szemei előtt megjelent Iván daliás 
alakja.

Három hete múlt, hogy nem látta őt. 
Három hosszú hete. Végtelenség egy szerel­
mes asszonynak. El kellett utaznia birtokára, 
gazdasági ügyeit intézni. Három hete múlt, 
hogy búcsút vettek itt, ebben a homályos 
kis budoárban. Édes, szenvedélyes búcsút. 
Izának még most is a szivéhez tódult minden 
vére, ha azokra a forró csókokra, lázas öleié 
sokro gondolt, a melyeknek az emlékéből táp­
lálkozott azóta. Mily nehezen várta a napok 
elteltét és mily türelmetlen megadással gon­
dolt rá minden este, ' hogy újra egy nappal 
kevesebb van már hátra, amig visszatért, a 
mig újra együtt lesznek, újra szeretik egymást 
és újra boldogok lehetnek

És eltelt a három hét. Ma kell vissza 
térnie Ivánnak. Talán már meg is érkezett. 
Az órára * nézett: öt óra. Igen . . . már itt 
kell lennie a városban, őtórakor érkezik a vo­
nat. — Istenem, Istenem, — sóhajtott fel, és 
ideges türelmetlenséggel tépdeste ruhájának

iriáT a Ä T , elok®szité8e- Becsből táv- veíés 1 L Tud.»-nak : A közös költség-
rneubeszéléL ‘ e!egfczi,,k előmunkálatainak 
megbeszélése vegeit ma tartották mea a
k07álty,ílj'iőiíer!im9r,ban a szokás°s tanács- 
részfvetmk n I 2 ura,g- ■ A tanácskozáson
niSSelnk J m,mjszterek, a két mi- 
mszteieJmA a Xeí pénzügyminiszter ás a
két honvédé mi miniszter. Fejérvárv báró 
miniszteren kívül, a Kinek jelenléte Bécs­
ben meg szükséges, az összes magyar mi­
niszterek Budapestre visszautaztak. 
any j.' ' • jelentése : Ma délelőtt tizen-
,.'p- 0 ,a , a ku,ugytmmszteriumbari Golu-
n ökle te* alad™ k-",kÖZÖK . klill‘gyminiszter el­
nöklete alatt közös minisztertanács volt

csipkéit. —- Mit ér, ha már ma itt van, hisz; 
nem lathatja már ma, nem jöhet el idő, mert 
felkeltene férje gyanúját, és csak holnap lát­
hatják egymást.

Micsoda km. Még kinzóbb tudat, hogy
itt van egy városban vele, talán itt van vala-

01 “ kazelíen 68 ne™ láthatják egymást nem 
beszélhetnek egymással.

Mivel ölje el addig az időt ? Nem tud 
majsal foglalkozni, csak Ivánnal, mindig az 
ő képe tér vissza lelki szemei elé. Eszébe ju- 
tott mny veszólylyel járt néha találkozásuk 
Mmdig attól kellett tartaniok, hogy a férje* 
megtud — észrevesz valamit.

Összeborzadt ennél a gondolatnál. Ta- 
an megölné — nem — okvetlen megölné őt 

az a szenvedélyes, erős, ember. - Össze­
morzsolná. Oh 1 De megvéd minket a mi sa­
ját külön istenünk, a ki oltalmazza a szerel­
meseket, gondolta magában és mosolygott. 
No meg aztán Iván som hagyna el, ő is meg­
védene.

Iván ! Megint csak visszatértek gondo­
latai hozzá.

Minden egyéb fogalom csak úgy gyor­
san suhant el előtte, csak ez az egy tért 
vissza, — mint egy fantóm és varázsolta 
elmúlt és jövendő nagy boldogságuk szén 
képét.
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melyen Krieghatnmer közös hadügyminisz­
ter, KAllay közös pénzügyminiszter, Spann 
báró, a hadi tengerészeti osztály vezetője, 
továbbá Széli Kálmán magyar miniszterel­
nök, Tinin Ferencz gróf osztrák miniszter- 
elnök, Lukács László magyar pénzügymi­
niszter és Kaizl osztrák pénzügyminiszter 
vettek részt. Á megbeszélések anyagát ne 
hány, a közös szükségletre vonatkozó kér­
dés tárgyalása képezte.

Az uj kormány üdvözlése A pozsonyi 
városi közgyűlés Taller polgármester elnök­
lete mellett a tanács indítványára és Molecz 
bizottsági tag felszólalása után egyhangú lel­
kesed ssel elhatározta, hogy az uj kormány­
hoz, melynek kinevezése nemcsak a parla 
menti bonyodalomnak vetett végett, hanem 
egyúttal egészen uj és a pártok békés együtt 
működését biztositó helyzetet teremtett, annál 
is inkább meleghangú üdvözlő feliratot in­
téz és rendithetlen bizalmáról biztosítja, mivel 
épen Pozsonyban volt az, hol a város kép­
viselője Szilágyi Dezső, először je­
lölte ki az utat, mely a kibontakozáshoz ve­
zethet.

Egyúttal ez alkalomból Szilágyi Dezsőhöz 
is külön üdvözletét intéz a város.

A miskolezi szabadelvüpárt a következő 
sorokban üdvözölte a kormányt :

„A miskolezi szabadelvüpárt megnyug 
vással látja, hogy az uj miniszterelnöknek. 
Széli Kálmánnak az országgyűlésen e hó 
1-én beterjesztett kormányzati programja 
teljesen megfelel úgy az 1867-iki közjogi 
alapnak, valamint a szabadelvüpárt eddig 
követett politikai irányának, azért pártunk 
mai közgyűlése készségesen kijelenti, hogy 
az uj kormány politikájának programmját 
magáévá teszi és az uj minisztériumot haza 
fias működésében, a miskolezi szabadelvű 
párt őszintén és melegen pártolni fogja.

Miről Széli Kálmán miniszterelnök ur 
6 nagymóltóságát értesíteni rendeli.“

Bánffy báró a főrendiházban. Bánffy De­
zső báró volt miniszterelnök három jogezi 
men fogja elfoglalni helyét a főrendiházban. 
Mint erdélyi ev. református egyházkerület fő 
gondnoka mint m. kir. főudvarmester és mint 
választott főrendiházi tag. A volt miniszter- 
elnök azonban csakis az 1896 — 101. országgyü 
lés Ill-ik ülésszakának megnyitásától kezdve 
lehet tagja a főrendiháznak, mert azon főren­
diházi tagek, kik országgyűlési képviselők, ha

Mily nehezen telt ez a három hét 1 Csak 
a leveleik enyhítették némileg a válás fájdal 
mát ezek a forró szerelemmel teli, szenvedélyt 
lehelő levelek.

A szivök minden érzelmét, minden dob 
bánását belefoglalták ezekbe a levelekbe egy­
más után való féktelen vágyódásuknak kópét 
tükrözték vissza azok a sorok.

Felugrott az asszony a 2hintaszékböl. — 
Látnia kell ezeket a leveleket. Ezek eny­
híteni fogják a várakozás gyötrelmeit, el 
íog merülni olvasásukba, magába szívja azt 
az édes öldöklő mérget, a szerelem mérget, 
a melyiktől olyan jó megittasodni — elkár­
hozni.

A hintaszék a hevos felállás következté­
ben inogni kezdett és ingott tovább tovább, 
lassabban, csendesebben.

Odafutott az asszony íróasztalához, egy 
-fiókot folzárva, — sebesen hányt ki min 
den féle s ;inii és alakú leveleket. Ah 1 Ott 
vannak.

Odatette a lámpát az Íróasztalra és szén 
vedélyos gyengeséggel nézte azokat a leve­
leket.

Aztán kivett egyet a boritékjából és ol­
vasni kezdte.l

— Iván, édes Iván, susugta babonás imá 
dattal, elhomályosult szemekkel borult a lo-

a képviselői állásukról le is mondanak, min­
dig csak az ülésszak után, illetve egy uj uLs 
szak megkezdésével foglalhatják el helyeiket 
a főrendiházban.

Közlekedésügyünk.
(K.) Közgazdasági életünk fellendülését, 

társadalmi életünk megjavítását, sőt faji meg 
erősödésünket is, feltétlenül közlekedési esz­
közeink bámulatos fejlődésének köszönhetjük.
A nemzettestnek a vasutak és viziutak va­
lóságos literei, melyek életet és vért sugá­
roznak szét annak minden részébe. Elhagya­
tott vidékeken pezsgő tevékenységet ébresz­
tenek, a magyart közelebb hozzák a magyar 
hoz, süt mi több, ezek kapcsolták be hazán­
kat a müveit nyugat kötelékébe.

Már következtetéseink realitása szem­
pontjából is, nem lesz érdektelen, ha nagy 
vonásokban vázoljuk közlekedésügyünk fej­
lődését.

Súlyos bajokban volt bővelkedő mind­
járt a csecsemőkor. Ma, a midőn a magyar 
kir. államvasutak hatalmas halózata és vízi 
közlekedési utaink óriási megnövekedése 
szinte a viszonyokból természetesen folyó- 
nak látszik, "bizony kevesen gondolnak 
azokra a nagy nehézségekre, melyekkel meg 
kellett küzdeni.

Először 1836-ban (XXV. t.-cz) hoztak 
törvényt a vasutak építéséről, mely a raa- 
gánépitési rendszeren alapult. Az i!v alapon 
létesített vasutak díjszabására az ál iám csak 
nagyon csekély beavatkozást jogot tartott 
fenn magának, de már Széchényi István gróf 
kezdeményezésére hozott 1848. XXX. t.-cz. 
az államnak tetemes befolyást biztosított. Az 
50-es években persze vasutainkra is rátette 
kezét az osztrák kormány, s csak az 1867. 
XVII. t.-cz. 7. pontja helyezte azokat vissza 
tulajdonunkba, oly megszorítással azonban, 
hogy az osztrák-magyar monarchia területén 
létező vasutak egyenlő elvek szerint ke­
zelendők.

Ez a viszony a nemzeti élet erűsbödé- 
sével fenn nem állhatott, s már 1868-ban 
megkötötték az »ideiglenes egyezményt«, 
mely a törvényszabta intézkedési jogot azon 
állam kormányára ruházta, melynek terüle­
tén az illető vasút átvonul. Ez az elv a ké­
sőbbi törvényekben mind feltűnőbben érvé­
nyesült.

Tudvalevő, hogy még nem is olyan ré­
gen vasutaink tetemes része idegen kezek-

vél fölé és száraz ajakát odatapasztotta az 
aláíráshoz.

Úgy érezte egy pillanatig, mintha őt 
magát csóko-ná és eszelősen borult oda arra 
a kis levélre, mig vére tombolva vágtatott vé 
gig erein.

Léptek zaja hallatszott. Iza felugrott és 
félkozével reszketve simított végig haján és 
tüzelő homlokán, mig a másik kezével górcső 
sen fogódzott az Íróasztalba Férje lépett be és 
közeledett feléje.

Halálra váltan, hangtalan rémülettel né­
zett a közeledő férfi elé, csak annyira eszmélt 
még, hogy nem lenne tanácsos ennek a férfi­
nek a haragját felkölteni.

Odalépett az assszonyhoz és mosolyogva 
simította meg arczát.

— Nos, nem is üdvözöl engem az én kis 
feleségem ?

Az asszony nem felelt, csak ijedt tekin­
tettel meredt férjére.

— Valami bajod van tán, kicsikéin ? Be­
teg vagy ?

Megijesztettelek ?
— Nem, nem. Semmi bajom.
— Nos, meg sem csókolsz hát ?
Iza odanyujtotta homlokát és iszonyodva 

gondolt rá, hogy ha ez az omber most meg 
taláná azt a levelet, mi lenne.
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ben volt, úgy hogy egyöntetű díjszabási po­
litikáról szó se lehetett. Ez a bénító körül­
mény is megszűnt a vasutak államosításával 
s ma már ott állunk, hogy az államvasutak 
révén teljesen önállóan érvényesíthetjük a 
közgazdasági tevékenységünkre leginkább 
hasznos tarifa politikánkat.

Alig hatvan éve, hogy az első vasutakat 
a pozsony-nagyszombati lóvonatu vasutat és 
a magyar központi vasutat (1836.) engedé­
lyezték, s íme a magy. kir. államvasutak 
összes vonalainak üzleti hossza a már 
(1899. évi előirányzat) 13,957.7 kilométer, nem 
számítva bele a mintegy 200 km-nyi iparvá­
gányt. Költségvetés 100 millió forinton felül 
mozog, melyből 60 millió fi t esik a kiadá­
sokra. Ugyancsak ezt a hatalmas képet vilá­
gítja meg az is, liogv az államvasut közel 
35,000 embert foglalkoztat.

Még nem is olyan régen valóságos divat 
volt a vasutasok sanyarú helyzetéről, nemkü­
lönben az u. n. „owerworking“-ról Írni dörge­
delmes czikkeket, s most már megelégedéssel 
konstatálhatjuk, hogy a javulás szinte szem­
betűnő.

Nem állhatjuk meg ennél a pontnál, de 
általában is az államvasutak fejlődéséről van 
szó, hogy Ludvigh Gyuláról, az államvasutak 
elnökigazgatójáról szót ne ejtsünk. Az ö ki­
váló tudása, szakértelme és óriási munkaereje 
nemkülönben humanitása.eredményezték a je­
lenlegi fényes helyzetet Evek hosszú során 
át két keze munkájával bi'.onyitotta be az ő 
rátermettségét és hazafiasságát. Fáradhatatlan 
tevékenysége nemcsak országszerte részesül 
méltánylásban, hanem még a külföld legha­
talmasabb lapjai is elismeréssel adóznak ki­
váló egyéniségének.

Az államvasutak bámulatos fejlődésével 
ésak az utóbbi időben tart lépést, a helyiér­
dekű vasutak növekedése. Az 1880. XXXI. 
t -ez" hatása alatt lendületet vett a vállalko­
zási kedv is, úgy hogy ez idő szerint az ál­
lamvasutak kezelésében már mintegy 0.200 
kilométernyi helyiérdekű vasút van.

De nemcsak vasutaink, hanem viziközle- 
kedési utaink is tetemesen gyarapodtak. Na­
gyobb lendületet különösen a magyar fo­
lyam és tengerhajózási társaság létosülóse óta 
(1849) vett, mely a Baross Gábor által kez­
deményezett államvasuti hajózást átvéve, fej 
loszti szakadatlanul vizi vonalainkat, sikerrel 
véve fel a versenyt az el addigi omnipotens 
Dunagőzhajózási társasággal.

Már most mindebből élesen ' domborodik 
ki, hogy közlekedési eszközeink fejlődésével

— Mi lenne ? ! gondolta kezeit tördelve 
és összeborzadt.

— Beteg vagy édes, hivassak orvost ? 
Mi bánt, szólj hát!

— Magához akarta venni neját, de az ré­
mülten lépett hátra.

— Nem, nem, hagyj el.
Mily korán jöttél ma h iza, — szólt össze­

szedve magát.
— Igen, — felelt, mialatt aggódva ku­

tatta az asszony {{arczát, de az magához tért 
ijedségéből és mosolyogni próbált, mialatt 
remegve nyugtatta — kezét a levélhal­
mazon.

— Mi hozott haza ily szoktalan időben, 
Sándor?

— Igen, már el is felejtettem. Egy sür­
göny következtében el kell utaznom ma este, 
hivatalos ügyben. De ha beteg vagy, inkább 
elhalasztóm.

— Nem, hisz csak futólagos rosszulét 
volt, kis szédülés, do már nyoma sincs.

— Úgy hát majd intézkedem a csoma- 
galás iránt.

Megvallom, nehézségbe ütközött volna 
őzt az utat felhalasztani. Fontos ügyről van 
szó. Nem sokáig leszek különben távol. Leg­
feljebb három napig.

Szórakozottan vett a kezébe egy levelet



szakadatlanul lépést tartott az az irányzat is, 
hogy egyrészről tarifáiig intézkedéseink az 
ország közgazdasági életét, fejlesszék, más­
részt pedig e czól érdekében a vasutak foly­
tonosan állaiuosittassiinak.

Ezzel azonban szoros kapcsolatban volt 
az a törekvés is, hogy a forgalom lebonyoli 
litása lehetőleg a fővároson át történjék s ez 
legpregnansabban a zóna-díjszabás életbelép­
tetésében nyilvánul.

Megelégedéssel láthatjuk, hogy a fővá­
rosnak ily mesterséges utón való táplálása 
sikerre vezetett úgy hogy méltó helyet foglal 
hat el Európa többi világvárossá között. Azt 
azonban ideje lenne meggondolni, hogy a fő­
város további mesterségos táplálása a vidék 
rovására történik.

Vidéki központokat teremtsen most már 
az állam közlekedési eszközei segélyével, mert 
igaz ugyan, hogy a főváros a haza szive, de 
ha a test maga sorvadni kezd.elpusztul a szív 
is. Véleményünk végeredménye abban csueso 
sodlk ki, hogy az országos zónakörzet meg 
drágításával, alakíttassanak vidéki zónakörze­
tek megfelelően olcsóbb díjtételekkel. Ez a 
fővárosnan már nem fog ártani, a vidéken el­
lenben hatalmas központokat jeremthet.
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Az országos szinészkongresszus.
Budapest, márczius 7

Nagy érdeklődés mellett kezdődött meg 
ma az országos szinészkongresszus, a színész- 
egyesület palotájában. A szinószpalota első 
emeleti terme zsúfolásig megtelt a küldöttek­
kel a kik az ország minden részéből gyüle 
keztek egybe. Féltiz tájban mozdulni sem le 
hetett a teremben, pedig a kongresszus csak 
10 órakor kezdődött meg. Tiz óra körül lépett 
a terembe Pázmándy Dénes elnök, a kit hosz 
szantartö zajos éljenzéssel fogadtak. Nyom­
ban elfoglalta az elnöki széket s miután meg 
nyitotta az ülést egykét üdvözlő szóval, fel­
kérte Bokody Antal színigazgatót, hogy a 
korelnöksóget fogadja el. Bokody megválasz­
totta az igazoló-bizottságot, a melyet a köz 
gyűlés egyúttal a sz»vazatszedésre is feljogo­
sított s aztán felfüggesztette az ülést. A bi­
zottság tagjai lettek : Somogyi Karoly, Tiszay 
Dezső és Breznay Géza.

Az igazoló-bizottság jelentése szerint 7(1 
társulat vau képviselve a közgyűlésen, igaz­
gatókat képviselnek nyolczan és igazgató 
tizenkettő van jelen.

A közgyűlés ezután elnöknek egyhan- 
;u!ag Rátkay Lászlót választja meg.

Alelnókök lettek : Molnár László és So­
mogyi Károly, jegyzők : Bariba István es 
Vidor Dezső.

Rátkay elnök most az igazolandó kép­
viselők névsorát olvastatja fel, a kinek man­
dátumát az igazoló-bizottság nem igazolta 
izek: Rózsahegyi Kálmán, Szendrey Mihály, 
Köves! Albert, Relle Iván és Szalkay Béla. 
Nagy vitát keltettek ez igazolások. Márkás 
lózsef, Pataj Sándor, dr. Breznay Géza, 
Deák Péter és mások hozzászólása után 
igazolták valamennyit. A legtovább tartott 
Köves! mandátumának igazolása, a kire azt 
hozták fel többen, hogy konczessziojat nem 
az egyesület utján kapta. Márkus Kövessy 
igazolása ellen szólalt fel, mert veszedelmes
preczedenst lát abban, hogy olyan igazga- akarok menni

Pár nappal ezelőtt sok mindenfélét Írtak 
össze a vad-emberről, úgy, hogy ő jelenleg 
Debreczennek egyik legnépszerűbb alakja.

A rósz nyelvek szerint talán még nép­
szerűbb volna, ha egyáltalában látta volna
valaki. , .

De ha eddig nem láthatta meg senki
ember fia is, a varázs már meg van törve 
és ebben a mi lapunknak van egyedül ér­
deme.

Mi nem irtunk róla czikkeket, hanem 
tegnap elküldöttük egyik munkatársunkat, 
hogy városunk nevezetességét bármi módon 
is keresse fel és intervjuolja meg.

Tudósítónk hol, holnem, megtalálta a 
dicső, de vad férfiút s az intervju gyönyö­
rén sikerült.

A párbeszédet Így Írja le tudósítónk :
É n. Bandi vagyok. Debreczeni hírlap­

író s óhajtottam önnel beszélni dicső vad!
0. En azt sem tudom, hogy vagyok-e ? 

Ha vagyok debreczeni vadember vagyok s 
nem óhajtok Önnel beszélni. Kwtyahusért

lókat igazoljanak, a kik konczessziójukat 
nem az egyesület utján kapták. A közgyűlés 
igazolta.

É n. Mit akar Ön a kutyahussal 
Ő. Esztétikai Ízlésem tiltja ez un eszté­

tikus kérdésre válaszolni. Kérdje Ön meg
A napirend előtt élénk vita fejlődött a a helyi lapok fővárosi tudósítóit. .

számvizsgáló-bizottság egyik jelentésén, a E n. Mit tart Ön a hely. lapok fővárosi 
nelyet Pázmándy elnök és az irodaigazgató, tudósítóiról .
mint Mészáros igazgató ellen irányaiét, czél- 
zatosnak talált, Ehhez Tapolczay Dezső szó 
alt fel és mint számvizsgáló védekezett az 
animózitás vádja ellen és kifejtette vádjait. 
Ezekkel szemben Pázmándy Dénes világi-(elől 
tolta meg az igazgató működését, a melyet 
helyesnek talált.

A közgyűlést folytatják.

Ő. Azt, hogy ők vadítják el az embert. 
É n, Hát Ön nem volt mindig vad ‘?
Ő. Nem, csak mióta ők felfedeztek.
É in Mért rejtőzött Ön el az emberek

Egyről-másról.
Látogatás a debreczeni vadembernél.

Szenzáczió ! Szenzáczió !
Szanzaczió !

Bizonyára hallottak már olvasóink arról 
a rettenetes vademberről, kit nemi ég 
zett fel egy pár helyi és fővárosi lap.

fede-

Ő. Hogy a lapokba bele ne kerüljek.
É n. És mégis belekerült'? 
ü. Hogyha tudja, miért kérdezi 
É n. Miután Önt a lapok felfedezték, 

nem volna hajlandó az emberi társadalom 
meleg kebelére visszatérni'?

Ő. Nem ! Én rólam már »ismerősök és 
hatóságok is megfeledkeztek.»

É n. Önről tárczát is Írtak, 
ö. Megesik az mással is.
Én. Mit tart Ön a modern hírlapiroda­

lomról.
l"). Semmit.

onnan a levélhalmazból és játszani kezdett 
vele. Azután félre dobta, egy másik után 
nyúlt, egy pillanatig forgatta ujjat kozott, 
odadobta az elsőhöz és egy harmadik után 
nyújtotta ki a kezét.

Az asszony meg nézte sápadtan ; torka 
elszorult, — lélekzete elállóit, meg volt der-

— Nos semmi mondanivalód édes ?
- Nincs , . ■ • azaz . . - igán sajná om. 
A férfi csak szórakozottan dobálta felre

a leveleket. Nem is igen figyelt
szonyra, útjára gondolt és arra a kényelmet-
‘“t— *->'*
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megölt, összetört rögtön. A
— Oh teremtő atyam, imádkozott magá

ban kétsébgesve, csak most ez eRJJ^er onyo
rülj meg rajtam, csak ^bbó férjemet* 
soha, soha nem cjalom ^ g ^ _ hÜ80geB,
. . . soha n 1 szakitok Ivánnal örökre

,é6íi6S,
/ csak most ez egyszer, - őrizzzam

meg Féri, még mindig dobéit» odébb » lőve

leket gondolatokba merülve. Most, mindjárt ke 
zébe akad az is.

— Oh, irgalmas atyám, — esdeklett fog 
vaczogva alig állva a lábán a félelemtől, 
teremtő atyám, csak most őrizz meg . • 
csak most ez egyszer ments meg . • - csak 
csak még most .... Esküszöm, hogy soha­
sem szerettem Ivánt többé, senkit. . . soha, 
soha ...

Elhalóan eszméletlenül, csak valami 
messze ködös távolban látta, hogy férje mint 
turkál tovább a levolok közölt. . . Most, most 
mindjárt rákerül a sor arra . . . Uh, borzalom 
meg fogja ölni itt rögtön.

El akart futni, de tagjai felmondták a 
szolgálatot, csak kővé válva nézte. Rá akart 
kiáltani :

— Ne tovább, az Istenre .... végem 
van . . •

_ Végem van, ismédé magában . . .
meßöl .... Sándor, irgalom ... oh, kedves 
atyám . . - csak most . . . soha többé I . . . 
Esküszöm 1 . . •

És fellélegzett. Megtörölte veritékcs hóm 
lokál reszkető térdekkel inogva támaszkodott

Férje a többi levéllel együtt azt is a ke

zébe vette, figyelem nélkül félredobta a többi
hez és nejéhez lépett.

— Magadra hagylak most, kicsikém es
intézkedem a csomagolás végett, aztán vissza 
térok hozzád és veled maradok elutazáso­
mig. — Hét órakor utazom — a viszontlá­
tásra hát.

Viszontlátásra ! — susogta az asz- 
szony és kezét szivére szorította. Oh ! Meg 
van mentve. — Iszonyodva gondol rá, mi lett 
volna, ha Sándor megnézte volna azt a 
levelet.

A vér kezdett visszatérni sápadt ar- 
czába, de még mindig reszketve a kiállóit 
izgalmaktól, leroskadt egy karosszékbe. Az­
után észbekapva felugrott, íróasztalához fu­
tott és sietve, idegesen hányta be a levele­
ket a fiókba.

— Elutazik, — gondolta magában. Csak 
most kezdte megérteni férje szavait.

Hallgatődzva, óvatosan körülnézett és 
sebesen papirt, tollat véve elő, sietve ve­
tette oda:

»Iván! Férjem hét órakor elutazik, 
kilenc/, órakor várom. Egyedül leszek és a

Ida.« _ . ,Tantala.



Én. És mit tart Ön én rólam,
Ő. Azt, a mit a modern hírlapiroda­

lomról. .
É n. Ön nem látszik müveit embernek.
Ö. Kérem, én vad vagyok.
É n Megengedi, hogy máskor is meg

látogathassam *?
Ö. Meg. Csak lapokat ne hozzon ma­

gával.
É n. Van Önnek még valami más 

vágva.
Ő. Van. Úgy szeretnék kezet szorítani 

azzal a kollégámmal, a kit a Gellert-hegy 
alatt fedeztek fel az újságírók.

É n. Üdv legyen Önnel!
Ő. De Ön ne legyen velem!

Eddig tart munkatársunk feljegy­
zése. Hisszük, hogy örömet szereztünk e 
közleménnyel a vadász és nem vadász kö­
zönségnek egyaránt. Adieu

I hírek.

Debreczen, 1899. márczius 8.
lilftjósiás.

A központi meteorologia lntvz?t',el'. 
küldött távirati jelentése szerint a következő ídoja 
várható. — márczius 8 —

— Száraz. — Hőemelkedés. —
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szinü
rajta.

virág, mely keresztül töri magát

Hogy siet ilyenkor asszony, leány 
szedni szűz fehér havat. — A fűtő kályhá­
kon pedig nagy fazekakban olvad a mar-
cziusi hó . . . , . . v .

De már hiába várják a marcziusi ho
pelyheket. Nem akarnak jelentkezni. Az 
idő ragyogó, szép tavaszias s a hóra senki 
sem gondol. Ugyan még van idő, de hát 
van is szüksége a debreczeni szép asszonyok 
nak arra, hogy máreziusi hóviztől még 
szebbek legyenek ? 11

Ne legyenek szebbek, mint a minőek
Zsán.

Márczius 15. Az 1848/49-iki honvédek 
tánczvigalma a »Korona« disztermeben.

Márczius 15. A »Petőfi dalkui« tarsas 
vacsorával egybekötött hangversenye a 
»Bika« dísztermében.

Máreziusi hópelyhek.

— Zoltán napja van ma s a kedves ily 
nevüeket ismerőseik siettek jókivánataikkal 
felkeresni. Sokan voltak dr. Kérés zy Zol­
tán jogtanárnál, W eszprémy Zoltán vár­
megyei főjegyzőnél, dr. S o m o g y i Zoltán 
orvosnál, Vecsey Zoltán birtokosnál, Ne- 
m e s Zoltán megyei aljegyzőnél, P. Nagy 
Zoltán főisk. zenetanárnál, V adón Zoltán 
nál stb. Dr. Medve Zoltán volt főispán! 
jelenleg belügyminiszteri titkárt is számosán 
üdvözölték név napja alkalmából.

— Uj hivatalhelyiségek. A városi liiva 
talok kevés kivétellel már elfoglalták állandó 
helyiségeiket a megújított városháza épiile 
lében. Ábrahám László t. főügyész a Iíungá 
piából, Vecsey Imre, Körner Adolf tanácsno 
kok ideiglenes szobájokból, — a Rózsaiéi 
felőli oldalon berendezett helyiségekbe köl 
tűztek. Csütörtökön délelőtt végre az anya­
könyvi hivatal is átlmrczolkodhatik a Hun 
gáriából a közlevéltár és a régi kis tanács­
terem területén átalakított szobákba. Nehány 
nap múlva megkezdik a piacz utczai oldal 

valamint egy szobát csinálnak a-M,„d„n leánynak. ^GtéVfeiöl levő Upü agából. .A birtok-
legfőbb vágya.: az,, hogy szép legyen. Azaz, nvilvántartó hivatalt itt helyezik el. A közön
hogy dehogy is szép, szedő. , Lés táiékoztatása végett mindhárom bejá-

Mert nagyon kevés leány, asszony tartja | seg tagoztaidba ug

8* : CÄ -et ak,",L„. nagyon szbkséges a kózönség ko»6 Iá

lenni
Hiúság, asszony a neved. És az asz 

szonyi tulajdonságok közül mi férfiak is leg 
jobban megbocsátjuk a nőknek a hiúságot. 
Ha pedig egy nő csak egynek akar tetszeni, 
különösebben csak egynek akar szép lenni, 
az meg már nem is hiba, hanem erény 
számba megy.

Nem szólva az illatszerekről, legke 
vósbó a különféle arezfestékröl, mennyi 
mindenféle babonás dolgot talál ki a fur- 
fangcs női agy, mely soha som fáradt el 
annak kutatásában, hogy mi módon lehetne 
finommá puhává, rózsássá tenni az arez 
bőrt.

Ezek közt a babonás szerek közt 
első helyen áll a máreziusi hó viz. Babo 
nás szernek mondjuk, de ugyan mi is vol 
na más?

Mibon különbözik a máreziusi hó viz 
például a februáriusi hóviztől ? !

És mégis, hogy megdobban leány, asz- 
szony szivecskéjo, mikor kitekintve reggel 
az ablakon megp Hantja azokat az apró hó 
csillagocskákat, molyok szerelmesen takar- 

erdő harasztját, eltemetve

jékoztatása végett.
— Koszorú és babér. Tudjátok-e micsoda 

a babér*? . . . A lélek benadliatlan kincsé­
nek hervadhatlan, örök szimbóluma.

Nem czél, de több a czélnél. Egy pil­
lanatnyi megnyugvása, egy pillanatnyi bol­
dogsága az örökké vívódó müvész-léleknek, 
mely nagyobb kincset nem kaphat a ba­
bérnál.

Hány lelket sorvaszt el a babér és ko­
szom örökös vágya ! Hány lelket vinne ma-

kétségbeesés órájában megadod

gatják be az erdő harasztját, eltemetve a
Paraszt közt meglapuló ibolya bokrok fejet- ----------......................................
len levelét, bimbóit s a vékony kőrétegből zúgó tapsokat sem, de folyton 
nem látszik ki más, csak a halovány lila-1 vágyva-vágyolt az egyedüli

gasra a 
babér.

Mindenki életéi bearanyozza egy pilla­
natra a mindig kísértő, de s-'ha el nem ér­
hető boldogság ragyogó aran -fénye s amü- 
vészlélektől megtagadnátok a pillanatnyi bol­
dogságot : a babért *? . . .

Egy, Isten kegyelméből való mű­
vész búcsúzott el tolunk. Hosszú, bosszú 
évekig nekünk szórta, reánk pazarolta lelké­
nek, szivének minden drágaságát; hosszú 
évek során nekünk tanította az igazságot, 
melynek megnyilatkozása a művészetben a 
leghatalmasabb.

Nem kért tőlünk semmi viszonzást, 
csak hogy megértsük. Nem áhított talán

küzdő lelke 
utalómra, a bol­

dogság pillanatig tartó, de édes ámítására: a 
babérra.

Hosszú évek során nem kapta meg a 
várva-várt jutalmat, melyért ő lelkét szilán­
kokra tépte mi érttünk, a mi lelkűnkért.

Rettenetes tudat a megérdemelt babért 
megtagadva látni ! . . .

Elment tőlünk és visszajött érte . . .
És most se kapott volna .... Mert ti 

nem tudjátok mit jelent a babér az örök ví­
vódástól megkínzott művész léleknek!

... De mégis. Eszébe jutott egy pár 
egyszerű embernek. Ok nem müvész-lelkek, 
de'megérezték a gyötrődő lélek szomjúsá­
gát ; ők nem tudták tán, hogy egy igényte­
len babérkoszorú egy életet koszoruz meg 
a megnyugvás érzésével, de sejtették, hogy 
a babérral szívből fakadt hálájukat legköny-
nvebben róhatják le . . • ,. , ,

Olcsó koszorú volt, de még mindig drá­
gább mindenféle kincsnél.

Lesz legalább valami emléke a nagy 
művésznek. Visz legalább egy koszorút a 
távolba onnan, hol lelkének legmagasabb 
szárnyalását látták s legbecsesebb gyöngyein 
osztoztak ....

És ez elég ...
Talán többet, talán mást remélt ? ! . . .

..............Mindegy 1 Olyan kevés kell egy igazi
müvész-lélek pillanatnyi — megnyugvásá­
hoz .................

A koszorút felnyujtották, a páholyok és 
a földszint közönsége pedig csodálkozva je­
gyezte meg: , .

— Ni, nUSzathmary Árpád babér­
koszorút kap I............

— Építkezés. Két nagyobb majdnem 20 
ezer forintos épitkez ésről vettünk tudomást.. 
Egvik házat a Nagy Csapó utczán Kéky 
Sándor, a másikat ifj. Bányay István Hat­
van utczán építteti. — Mind a két munkát, 
a Morvát és B ic z ó ezég válalta fel.

— Esküvő. Lovassy Szakáll Károly 
városi adó ügy osztálynak vezetője tb. taná­
csos ma kelt egybe özv. Ö 1 h 1 b e r g 
Uszkárné sz Esehánszky Jolán úrnővel Nagy 
Bányán. Az uj pár a ma esti vonattal haza­
érkezik

— A tornatanitók értekezlete. A magyar-
országi tornatanitók egyesülete rendszeresíteni 
óhajtja a tornázáe körébe vágó kérdések meg­
vitatását és ezért elhatározta, hogy szakórte- 
kezleteket tart, Az első szakértekezlet már­
czius 11-én kilencz órakor lesz Budapesten a 
Nemzeti tornaegyesület tanácstermében. Az 
előadó az első estén Bély Mihály, a ki „A 
vasbot alapgyakorlatai és azok helyes elneve­
zése“ ezimen tart fölolvasást.

— Hamis pénz. Nehány nap óta pénzha­
misító üzelmek kideritéséóel foglalkozik a 
debreczeni rendőrség. A forgalomba jött ha­
mis pénzek nem egy eredetre mutatnak, de 
hisszük, hogy a rendőrség kikutatja a vészé 
delmos hamisítókat. Egyik irányban eredmény 
nyel is járt, a kutatás. Kun Lajos kefegyad 
munkást ki hamispénz forgalomba hozássá 
van vádolva, a rendőrség letartóztatta s átadta 
a kir. ügyészségnek. Harmathy biztos kuta­
tást tartott nála, mely alkalommal több sza­
badkézi rajzot, nagy mennyiségű ólomgolyót 
koboztatott ol. Kun Lajos tagadja a terhere 
rótt cselekményt s azt állítja, hogy a hamis 
forintosokat pénzváltás közben kapta f ele­
sége ellenben azt vallja, hogy férje találta 
a hamis pénzt a préssel együtt, melyet ő ösz- 
szotört és tüzbe dobott. Az ellentmondó val­
lomások és az a körülmény, hogy a vádlott, 
ügyes rajzoló és tanult esztergályos csak erő­
sebbé teszik a gyanút ellene. A rendőrség a 
nyomozást szigorúan folytatja

1

*
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— A masszírozna ellen. D ebre ezen 
városához is megérkezett a belügyminiszteri 
rendelet, mely a könnyen végzetes hatású 
masszírozást megtiltja az arra hivatottlanok- 
nak s a kenést és masszírozást — a neme­
sebb szervek kivételével — csakis orvosi ké­
pesítéssel ellátott és orvosi felügyelettel el- 
lenzőrzöit masszőröknek engedi meg. A ren­
delet ellen vétők 10 napi elzárást és száz fo­
rint pénzbüntetésig terjedhető büntetéssel 
Bujtatnak

— Sebes hajtás. Ma újra pimaszt kap- 
.tunk a fiákeresek sebes hajtása miatt, mely 
■különösen a szép tavaszi időben népes utazá­
son — állandó veszedelemmel fenyeget 
Ajánljuk a panaszt a rendőrség figyelmébe.

— Rabió czigánybanda. Múlt számunkban 
megemlékeztünk egy czigánybanda űzőiméi­
ből. Most ismét követek el egy betörést Had 
házon Nagy István földmivesnél, kínok 
házából mintegy 35 frt. értékű ruha és ágy 
nemüt emeltek el. A csendőrség nyomozza a 
gyanúsított bandát.

— Egy remes gyilkosság. Par nappal eze­
lőtt egy borzasztó gyilkosságról adott hirt 
egyik u. váradi íap s a hirt egy pár d eb­
re c z e n i lap is átvette. A rémes gyilkosság 
színhelye a biharmegyei Szalacs község lett

— öngyilkos rendőr. Ma délután egy és 
két óra között egy rendőr akasztotta fel ma­
gát a Kossuth utczai temetőben s 
mire végzetes tettét észrevették, már élet­
telen teste csüngött egy faágra erősített köté­
lén. Balázsi Imrének, hívják a szerencsét­
lent s főkapitánysági kézbesítő volt Józan 
tisztességes életű ember volt s t'elebbvalói 
meg voltak vele elégedve. Hoz.zátartozói 
nem is sejtik borzasztó elhatározásának okát 
Kihűlt testét egy rendőrtársa lelte meg 
ki jelentést tett s beszállították a kozkór- 
házba, hol holnap fel fogják bonczolni

felesége és 3

volna, —------ --------= ...
génnek vált fiát. Mi előttünk gyanúsnak tunt 
fel a minden hatbor zongató volta daczára 
is mithológiai múlttal dicsekvő hir és épen 
e miatt nem is közöltük. Most csakugyan ol­
vassuk a szalacsi községi jegyző nyilatkozatát, 
jmely az egész czikket kigondolt valót­
lanságnak jelenti ki

_ Szemérmetlen koldusok. Már többször
megemlékeztünk arról a szemérmetlen és en­
gedélynélküli koldulásról melyet egy sereg 
lengyel-zsidó fin üz, valóság meggal sarczolva 
úgy a helybeli izraelita közönséget, mint 
többi könyörületes szivü adakozókat. Ma is­
mét két ilyen alakot tartóztatott le és tolon 
czoltatott illetőségi helyükre a rendőrség. Mar 
pár nap óta koldulnak városunkban s eleg 
csinos kis összeget gyűjtöttek össze. A fiatal 
koldusok máramarosmegyeiek Hérincso köz­
ségből valók, hova őket most haza tolon-

czolták. K„(földre gzó|ö útbvelek. A külföldre
S-/Ó1Ó útleveleket tudvalevőleg a belügymims 
terűim adja az ilyenért folyamodónak. Ennek 
az ‘egyszerű Írásnak a szerkesztése elkepze - 
hetlenül bonyodalmas precessust szenve Ezt 
kell következtetni abból a körülményből hogy 
a folyamodás után csak hónapok multiki 
vnnjo meu az ember ezt, az uast. Ho^v p 
dfo'ebbőfsok hátránya van a közönségnek 
Ív Winnven elképzelhető. Mert nem mindenki 

i hin n szerencsés helyzetben, hogy a

ma'már oly élénk összeköttetést 
a külföldi gyárosokkal 
kor szólítják ^ őt
a ® ' ^vóö-v lioti huzavona végzetes
külföldre. - N® ia eredményezhet,
anyagi következői & meilett az eszme
Újabban mozgal m « ezután a törvény
mellett, hogy az utievei t olg4r

hol az anya megölte és kirabolta ide

szerencsétlen ember halálát 
kis gyermeke siratják.

— Halálozás. Külön tudósítás helyett ez 
utón értesítjük, barátainkat és 
jóisömerőseinket Rosenfeld 
Jakab urnák nyolezvanadik évében 
f hó 8 án bekövetkezett elhalálozásáról. A 
megboldogult temetése f hó 9 ón d. u. fél 4 
órakor lesz miklós-utczai lakásáról. A gyá 
szoló család.

Elfogott sikkasztó. Tegnapi számunk­
ban megírtuk, hogy a fővárosi áll rendőrség 
átiratot, illetve köröző levelet intézett rendőr­
ségünkhöz egy Spitzkopf Károly nevű 
többször büntetett sikkasztó elfogatása végett 
Tegnap táviratban tudatták a rendőrséggel, 
hogy Spitzkopf u rat elcsípték, baját maga 
jelentkezett a győri rendőrségnél.

— Elragadt fiakkeros ló Mai számunk­
ban ismételten figyelmébe ajánljuk a rend 
őrségnek a bérkocsisok sebesen hajtó pasz- 
szióját. Hogy a figyelmeztetésre van ok, azt 
bizonyítja egy ma délulán fél egy órakor 
főutezán történt eset,. A l-t-es számú egy 
fogatú bérkocsiba fogott ló megvadult s vág­
tatva rohant az otezán végig. A kocsis nem 
tudta visszatartani s neki rohant egy az 
utcza szélén lévő fának s azt magával ragadt 

a kocsival kitörte. Ettől még jobban megvadulva

és olyan művészettel, olyan hatással játszott 
melyet nem egyhamar fog elfeledni uz a 
a tegnap esti, lelkesülten tapsoló közönség.

De méltó partnere is akadt Szatyi urunk! 
Szacsvay Sándor (Bannai Gábor) teg­
nap ismét azzal a művészettel játszott, mely- 
!yel magát a debreczeni közönséggel valóban 
megszerettette. Hatalmasan igaz és természe­
tes volt.

Mellettük Szabó irma érdemel ha­
tározott elismerést. Mennyi szív, melegség és 
egyszerűség van ebben az igazi művésznőben! 
Nincs egy szava, mely ne szívből és no szív­
hez szólljon 1 A tegnap esti játéka — bár 
epizód szerepet játszott — valósággal elra­
gadta a közönséget

Nagyon jófvolt Komjáthyné is 
Clarisse szerepében. Csak sajnálni lehet, hogy 
olyan ritkán láthatjuk a színpadon a kitűnő 
művésznőt. A többi szereplők közzül F. Csi­
ga b á z i, S z i k 1 a y és a folyton haladó 
0 d r y érdemelnek őszinte dicséretet. Álta­
lában áz előadás egyike volt a legsikerülteb­
beknek, a zsúfolásig telt ház zugé tapsvihara 
pedig egy hatalmas vágy mognyilatkozása 
volt: Jöjjön vissza hozzánk a mi kedves Sza 
tyi bácsink 1 . . . . ...

' Igaz ! egy bab ár koszorút is nyujtotttak 
fel a zenekarból Szathmáry Árpádnak. Erről 
a koszorúról más helyen beszélünk.

tart fenn 
hogy nem tudja mi- 

a legfontosab 
r d e k e k ‘ haladéktalanul

neki rohant a W e i s z Sándor kirakatán lévő 
hatalmas üvegtáblának s azt a benne levő hol­
mikkal együtt összetörte. Az üveg szilánkok a lo­
vat is megsebesítették s a kocsi rudja is el­
tört. A járókelőknek szerencsére nem történt 
semmi bajuk A rendőrség kihallgatta a vi­
gyázatlan kocsist.

Rácz Károly a kedvelt de breczeni pri 
más volt ma d. e. fenn volt szerkesztőségünk­
ben s annak megírására kért bennünket, hogy 
betegségéből felgyógyult s ő maga vette át 
zenekara vezetését.

8zinliíi/*

MŰSOR.
márcz. 8-án: Ejlevan Öv,dög 

9-én : A v a n v-

a

mellett, hogy — . , ,
hatóságok, ahapánn, 1 £ & g g 4 k k v
m 6 8 ' V Jvik szomszéd törvényhatóság 
w- -8Zw ülésén indítvány alakjában legko- 

iZ1& fii' lese vetve s óhajtandó ha a tagad
T fi „ üdvös eszme mellett - - — hatlanul a . f fialnának.
torvényhatoságoK előmunkálati engedely

A ^ M L8, n skcdolemiigyi miniszter tegnap 
A m. kir. koreaK a ^ érdekQ vasútvonal
a debreczen , . kjadott előmunkálati en-
57‘toribbi egy 6"- Qieghoeszabbi- 

tolta.

Szerdán,
opevette.

Csütörtökön, márcz.
P m her; dráma.

Pénteken, márcz 10-en: Szép
é n a ; Operette. _

Szombaton, marcz. 11-en. b z o
10 9Vasárnap! márcz.' 12-én: délután 3 óra- 
<or • T a 1 m i h e r c z egno ; operetté. Este. 
„ t ii e 11 ó ; tragédia.

e-

i m on

Rang és mód
Naiv, romantikus darabot választott utolsó 

fellépésére Szathmáry Árpád és olyau 
művészi verizmussal játszotta meg a darab fő- 
szerénél hogy közvetlen liatas alatt eszünkbe 

rnntt az a kritika, melyet az ilyen zsá 
nor i darabokkal szemben kérlelhetetlen szí 

i ‘ilnlmázunk — mi modern emberek.,Kta.Ä"« M
I akarta volna tenni az elválást, játszott

A pápáról.
— Aprónígok Xm. Leó pápa életéből. —

Az egész keresztyén világ aggódó te­
kintete az örök város, Róma felé irányul.

Nagy beteg a pápa. A 90 éves agg 
pápa épen születés és kormányra léptének 
24-ik évforduló napján lett nehéz beteg.

Különösen a katholikus világ nézett 
szorongva a pápa felé, de az egész müveit 
világ részvétét megérdemli e nagy ember, a 
ki a told kerekségén uralja a r. kath. val­
lás híveit.

Élete telve van szebbnél szebb emlé­
kekkel.

Álljon itt ez a néhány azok közül:
Hosszú emberöltő múlt el azóta, hogy 

iatal Pecci Giacomo gróf 1838. január el­
sején első miséjét tartotta a romai Szent 
Szániszló-kápolnában s hogy azóta az egy­
házi hatalom legmagasabb polczára emelke 
dett. Mint pápa. egyike a legliberálisabbak- 
nak s ötvenéves papi jubileumán legnagyobb 
»römét. az okozta, hogy ezt még a protestán­

sok is nagy ünnepségekkel ülték meg és 
logy a legnagyobb protestáns uralkodók, 

mint Viktória angol királyné és Vilmos nő­
nél császár is a legnagyobb veneráczióval 
viseltetnek az agg egyházfő iránt.

A magyar szocietást a szeretetnek és a 
lúdotatnak nem egy szála köti össze a nagy 
lupával. Nem egy magyar főúri családban 
Miaui róla szivet,-lelket lebilincselő intimi­
tásokat. Egyik legkedvesebb udvari papja is 
előkelő magyar család nevét viseli s a tár­
saságban át illatos lélekkel hallgatták szavait 

v múltkoriban, mikor itthon járt övéinél s 
leszólt, a szentatya nagyszabású s amellett 
kedves és elragadó egyéniségéről, minden­
napos életéről.

XIII. Leó pápa mint ember olyan jó, 
hogy nincs a Vatikánnak az az utolsó alkal­
mazottja, a kivel ne váltana nyájasan szót, 
mio cam a komornyik, mio earo (kedve­
se m) a kedves vinczellérje is, a ki a l-eó- 
orony melletti pompás szőlőültetvényeket

gondozza.
Sétálni, mikor még jobban bírta, rend­

kívül szeretett és órákig elbolyongott az óri­
ási vatikáni kertekben.
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Amennyire szeret azonban a szabadban 
lenni szép, napfényes időben,’ annyira gyű­
löli a hidegét, különösen a szelet. Annyira 
fázékony, hogy hófehér kön:őse alatt kecs­
kebőr nadrágot és úgynevezett melledzőt 
visel. E két darab teljesen egybefüggő és a 
nyaknál szorosan záródik. Puha, tibeti kecs­
keszőrrel van bélelve, úgy hogy a bőr 
külső oldalra esik.

Rendkívül szereti a zenét, különösen 
az éneket. Pár év előtt történt, hogy Hauck 
Minnie, a világhírű énekesnő Rómában járt. 
A szent atya, hogy ezt meghallotta, azt az 
óhajtását fejezte ki, hogy nagyon szeretné 
hallani. Igen, mert XIII. Leo pápa lelke fo­
gékony minden iránt, ami magasztos. Hnom 
érzékét éppúgy megragadják Sandro Bolti 
celli ideális nő alakjai, mint azok a bánatos 
angyalfejek, melyeket Fra Beato Angelico 
térden állva festett, miközben lelke is le­
omlott alkotója előtt, ihletett mély imáda­
tában.

A santo padre óhaját csakhamar tu 
datták Hauch Mimiiével, aki tulboldogan fo­
gadta a meghívást.

— Csakhogy én egyházi éneket nem 
tudok ám — mentegette magát a diva. — 
Szabad lesz e ő szentsége előtt világi áriá­
kat is énekelni ? — kérdé kissé félénken a 
pápai udvar küldöttétől.

Megnyugtatták, hogy amit akar, azt 
énekelheti, mert hiszen a sanle padre néha 
regényekben is levelezget, napilapokat ol­
vas, sőt a színházi rovatba is betekint . . . 
a santo padre csak mélyen vallásos, de tá­
volról sem bigott.

Hauck Minnie megnyugodott.
— Eléneklem Mignon-búi a románczot, 

és Gounod Ave Maria ját.
A pápai udvar küldötte aztán elbúcsú­

zott a művésznőtől, aki másnap csakugyan 
énekelt a pápa előtt.

A művésznő fején fekete fátyol volt, 
spanyolosán feltüzve és nyakig érő, ugyan­
csak fekete selyemruha, mert ő szentsége 
nem tűri a dekolletált derékban megjelenő 
hölgyeket. Ebben az egyben szigora és kon­
zervatív.

Midőn belekezdett a Mignon románczá- 
ba, & pápát láthatólag kellemesen lepte meg 
hangjának nemes timbre-je, mikor pedig 
Gounod örökszép, édes zenéje, az Ave Ma­
ria hangzata lágyan olvadt bele a Vatikán 
magas boltíves csarnokába — XIII. Leó az 
ő szokott élénk gesztusaival fordulva kör­
nyezetéhez, többször ismételte :

— Bellissivno, bellissimo . . . Végül pe­
dig megáldotta a művésznőt, és megköszönte 
neki, hogy a világtól elzárkózott öreg fogoly­
nak ilyen nagy élvezetet szerzett.

• • * üI rnn1c„tni T oA Beemann-féle dohány a legjobbb izü. A lefolyt
+ Tolsztoj a mumzetrél. J háború alatt óriási reklámot fejtettek ki az

grófról, a nagy orosz íróról kony i újságok is. A World cimü naiplup tizenkét
gejenszkov orosz pub művésze emeletes palotájának homlokzatára óriási vá-
érdekes része az, mely lolsztojnak volt hetekig kifeszitve, melyen a gyors-
tekkel szemben kifejezett °ézeo^Lienszkov festő-művészek a háborús híreket jelenetek 
zik. Egy alkalommal írja Szcerg j - »latnában tudatták a közönséggel. A lapok 
— egy művész meglátogatta Tolsztoj • kyaj dj ‘ mjn(ien órába adtak külön számokat, 
szélgetés folyamán szoba került egy m - P ^ kjrafcatai is a reklám művészeté-
festő képe. . T i i vannafc berendezve. A sport eszközök ke-

— Ugyan, ugyan. jegyezte megreskodcsében a Lkirakat akrobatát mutat bo

csak akkor teljesíti hivatását, ha a m ’ dohánvkereskedö kirakatában török
belső életének kifejezője s ha ™ami volt I jelmezes hölgy-az egyiptomi cigarettákat ké- 
nyujt, ami a művészben még ,8m®r« le“flv? ‘; S A BzínwkereskedS perzsát ültet a nagy 
„„künk, s SM <*** *“«•lal£*z,rÄs 1« - v,Mi íemekmüJ^eZek kirnkatíban .égzik .1 a ptoétom ké_ 
Tár .Tép megfestve. Senki Gué^i.é.ét i,. .mi kétségéül méh,. 6» vonz*
előtt nem mondta el nekünk azt, amit az a reklám, 
kép mond és más módon egyáltalában nem 
•mondható el az a gondolt úgy, mint azt uue 
kifejezte. És mi módón dolgozik ez a festő a 
tervein ? Évtizedekig tanulmányozta Krisztus 
életét, de nemcsak külsőségekből, hanem bel; 
sőleg is. Ha valaki meglátogatta őt az esti 
órákban, a pamlagon ülve, az Evangéliummal 
kezében találta öt. És ez Így van helyesen.
A művészet csupán egy hatalmas, borzasztó 
eszköz ...

A fiatal művészen meglátszott, hogy nem 
ért egyet Tolsztojjal és nagy elővigyázattal 
mondotta azt a nézetét, — hogy a művészet­
ben nem az a kérdés, hogy mit, de az, hogy
miképp? , ---------- . ,

— Beismeri ön az ima szükségességét?; Egy unalmas farsangi délután, (mert a 
kérdezte a művész. .... ! farsangban csak az éjjelek mulatságosak/

CSARNOK.

Az én Me mamim.
Irta : Bartal János.

Marmadéves jogász koromban voltam a 
legszorelmesebb.

Az eset, a melyet most elmondok, resten 
történt meg velem, ugyancsak harmadéves 
koromban.

Különfélék.
4- Internaczionális kongresszus az alko­

holizmus ellen. Mindenki tudja, hogy az iszá­
kosig mily borzasztó pusztítást visz végbe 
az emberek között. Nemcsak azok pusztulnak 
el miatta, akik maguk részegeskednek, ha­
nem betegekké teszik még az utódokat is. En 
nek a szörnyű pusztításnak akarják elejét 
venni most a francziák, amikor Parisban afe­
lett ti. nácsk óznak, hogy miként mentsék meg 
az iszákosságtól Francziaország lakosságát 
Előadásokat tartanak : Bardey, Brúnón, Bayet 
Galieni» Heer és Marine, amelyekben óva in­
tik a fiatalságot és felnőtteket, hogy az iszá 
kosaAgtól óvakodjanak.

)zie a művész. ;iarsanguau ubíik az cjjuiv«. ----- z
— Természetesen. Hát élhet valaki ima egyedül ültem kényelmesen berendezett korO- 

nélkül ? 'na lakásomban szép kis ideálom fényképé előtt
— Tehát — a kép imaszámba mehet a ábrándozva, 

művész élő t. Egyik történelmi tárgygyal. a j Annyira el voltam foglalva ideálom ke- 
raásik fantasztikus képpt 1, a harmadik tájkép pénekacsodálásával, hogy, észre sem vet- 
pel fejezi ki ezt az imáját ... Item, a mint Nagy Ferkó, jó karatom, szokott

— Ilyenformán a fali redőnyöket is a módja szerint kopogtatás uélkül toppant be 
művészi munkák közzé lehet sorolni, — sza- hozzám.
kitotta őt félbe Tolsztoj. | Ilyen esetben, ha valaki ábrándozás

- De azt nem tagadhatja el, hogy egv közben háborgatott, mindig kellemetlen vol-
táj szintén gyakorolhat az ember lelkére tam . • ■ „;„„„„*+~i
nemesitő befolyást ? így egy képen visszaad- ’; Hidegen fogadtam, egy ez g 
va ugyancsak hathat a lélekre és jó érzést náltam meg és hallgattam, 
támaszthat a lélekben, vagy megakadályoz \ Ferkó mindent elkövetett, hogy felvidít­
hatja az embert abban, hogy valami rosszat gon, kísérletei azonban sikertelenek marad--
kövessen el . . . I tak. A végső eszközhöz foidult, a melylyel

- Egy macska, mialatt az asztalról le tudta, hogy biztosan czélt fog érni és meglá- 
ugrik, szintén megakadályozhat valamit fe- gyithatja daczolo lelkemet
lelt Tolsztoj, akin meglátszott, hogy nem haj- 0 róla kezdett beszélni az én kis idea* 
landó tovább beszélgetni e tárgyból, s mást lomról, egyetlenemről, mindenemről, 
irányt adott a társalgásnak. Keserűen jegyez- — Egyszerre, mintha csak kicseréltek
te meg. hogy a színházakban, ha egy nő volna, megeredt a nyelvem és beszéltem, be­
hányja veti a lábait, ezt is a művészetek közé székein elragadóan kedvességéről, jó modo- 
sorozzák, sőt az újságok 'valóságos világosé- ráról, szellemes voltáról a többi leányok tö­
ményt csinálnak egy tánezosnő mutatványai- lőtt való előnyeiről és szépségéről, 
ból. Több újság kíiiön kritikust is tart erre a És ö Téged szeret?
célra, aki lóhalálában siet a színházból a Kérdezted már ? vagy szóltál már általá-
nyomdába, hogy hírül adja a világnak, hogy ban neki róla ?
ebben vagy-abban a színházban egyik tán- Még nem barátom; tudod, ha az ember
cosnő magasabbra emelte a lábát, mint a má- oly szerelmes, mint én és a lány mindig szi- 
sik. A nagy különc végül a zenével szemben vesen fogadja, önkéntelen az hiszi, hogy a 
kifejezte a maga keserű nézeteit, amelyek sze- lány is az
rint az egyre szaporodó orosz zeneiskolák csak — Aporpos ! hallottad, hogy Vasváriék.
a semmittevők számát szaporítják, akik az om- nagy estét adnak színdarabbal és tánczczal 
béri tevékenység más terén még hasznos mun- egybekötve ?
kát végezhetnének! i Vasváriók társaságomban ismert előkelő

* .... család volt, én is ismertem őket, azonbáa
4- A reklám Amerikában. Az az ádáz küz- miért miért nem, nem szoktam náluk vizi-

delem, moly Amerika üzleti világában nap nap telni.
után folyik s a mérhetetlen nagy konkurron-i Ha estélyt adnak, adjanak, jó mulatást
cia közepette, érthető, ha az amerikai gyáro- kívánok nekik ; feleltem neki egykedvűen,
sok minden .eszközt felhasználnak a reklám| Ferkó mintha boszantani akart volna 
csinálására. Érdekes képet nyújt erről különö- elkezdte, hogy; De ha tudnád, ki lesz lőtt, 
sen New-York utczai élete. Az utca az, mely ki lesz a főszereplő, akkor másképpen be- 
minden hirt közvetít. A Broadxay n (New- szélnél 1 u 
York főutcája) egyre-masra bukkannak elő a, Talán csak nem Ő? 
leleményességben páratlan reklámok. Ilyen ])e biz ő !
fajták például a kibérelt arcok. Tudniillik a Te Ferkó nei, élj, no bolondozz !
díszesen, vagy feltűnő tarkán öltözött szere- De biz isten , tegnap voltam Vasvári-
csen-gavallér fehérre festett arcára piros szin- óknál s ők elmondták az összes szereplőket, 
nej hirdetés van Írva. A cipőjétől a cilinderé- Ö a főszereplő, egy kis mamát fog szemé­
nek tetőlapjaig minden ujjnyi nagyságú tér lyesiteni, — nekem is a

[tele van írva például azzal, hogy, hogy A repet

se

adnak valami inas sze

, \ i
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No szervusz kellett ez nekem 1 szidtam 
magam, ferde felfogásom, hogy nem járok
vasváriékhoz. , ,

Ferkó ezen segíteni kell ; ha már nem 
szerepelhetek, legallább ott kell lennem. — 
Kedves barátom To holnap ügyesen fogsz en­
gem bejelenteni Vasvárinénál, hogy tiszte­
letem óhajtom tenni és kieszközlód, hogy a 
mulatságra meghívást kapjak. Margittal jól 
értitek egymást, neked ez könnyen fog síké
rÜlnÍ Ferkó missiójában nagyszerűen járt el. 
Harmadnap megtettem visitemet, a melyen 
a meghívást is kaptam.

Boldog voltam, végtelen boldog. Alig 
tudtam bevárni az időt, hogy elérkezzék a 
nap, a melyen vele együtt lehetek, láthatom 
öt élvezhetem társaságát, hallhatom csengő 
hangját és talán szerelmemet is megvallha- 
tom neki. Számítottam a napokat, az orakat, 
a perczeket.

Vé»re elérkezett a nagy nap február 10- 
Vasváriék elegáns lakása végig ki volt vi
tágítva^ unalmag megérkezósek és fogadtatá­
sok után megkezdődött a színdarab 

Nekem persze 0 volt a to

DEBRECZENÍ HÍRLAP.

Közgazdaság.
Budapesti gabenetöaede.

Weis* József budapesti terménybizominyi 
leütése.—

ozég je

Debreczen, március 8. 
Készáru változatlan

Oki. búza . . .
Táv. búza . . .
Táv. rozs . • •
Tavaszi zab . •
Májusi tengeri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengeri

10.43-41. 
7.88 —89. 
5.81-83. 
4.58-59.

Kőbányai sertóspiacz. márczius 2. Magyar 
sőreudü : Öreg natióz (paronkmt 40o|aAk^“ 
felüli 96—46V, kr. Közép (paronkmt 300—04J 
klg. sulybau) 46l/a—47 kr. Fiatal 
ronkint 320 kilogrammja felüli súlyban) 49 
491 kig./.i 951-3Fiatal közég (páronkiut 251 320 
kW) 48'L —49 krig. Fiatal könnyű (paronkiui 
250 klgng terjedő sül vb i. 48-49 kr. SzorbtaT 
,Nehéz (páronkint 260 kg. felüli súlyban) .k 
V,—48 kraiszárig.g úyj díjzgU’., 240—

, “ kilogramm — suiíebuárlg/év99 krajczartgr-
főszemély, aj Könnyű (páronkinak ) kilont gr.-erjedoa sulyz

többi mellékes volt; nem is ™a®’.annyft 1 ^ Budapesti sertés konzumvásár. A ferenc- 

mit csinálta, ipi ^ ’kimondhatatlanul városi potroleum-rakodónál levő szekas töva-
tudok, hogy u eioajot , ,„a5 HPrtá=!mn7.nmvágar anegyzese január 31
kedves volt.^ mindenki csak róla beszólt
hotry milyen szép volt, mily kedvesen ját­
szod; a ütik megrohanták a négyesekért, éa

Borjuvásár. 1899. évi február 7-6n.Fel- 
hajtatott 383 darab esopós elő borjú, -3 darab 
belföldi ölött borjú, élő borjú 20 darab, ölöt 

, 1023 darab A hangulat élénk.Jegyzések : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) eh^re°^“.‘ 
sertés 44-45 krajczáron, kivételesen 46 kra}- 
czáron, középmmösógü sértés 42-43 kraioza 
ron, könnyű sertés 39-41 krajezarou. fiatal 
sertés 35—44 krajczáron.

Búza. Tiszavidéki. 100 mm. 80 k. • 
rton, 100 mm. 80 k. 940 forinton, UB mm. 
m w Q in forinton, 100 mm. 795 k. 9 iu io 
rioton 100 mm- 8 k. 8 fo,in< 80 k,.i«U,o.. 1B0 Sétirfué.,. 30 k 9 lo-in.K kr.J».™- 

1030 mm. 79,5 k, 945 frton, 100 mm, 78 kig.
15 forinton, 11») mm 77 k 6.15 (ormion. * 0 
mm 80 k 9.30 forinton, 150 mm, w> a. » 
forinton, 100 mm 79 5 k 9 forint ^O kra,^ 
rnn 100 mm 79 5 k. 9 formt 15 krajctaicn 
vegyes 400 mm 79 k. 9.12 és fél krajezarou
vegyes', ÍOO mm 80 b 9,25 forinton vegyes
2500 mm. 78,5 k. 8 90 f°rilU°nh(.5í*L “ 
76,5 k, 8,40 fonton, mind barom hó napra.

I Pestvtdé^i, 300 mm, 80. k,6 19 forinton
i„árz, S mm 80 k, 9 forint 10 kron
.......... .. 80 k. » äO '°rl“0Qk. 1(?30 “ rin

S k. 9,20 frton, UK) mm. 80 k '
100 mm, 79 k, 9,3 O formton ^X) “mf 
20 8 60 frton sarga, 100 mm_ 77.5 k.^l ^ 

kron sárga. 100 mm, 7J.5 k, .

.cyott • a ntiK megiuuauuin. » ,
az egyes turtánezokért. Szóval az egesz társa
ságot meghódította.

Milyen boldog voltam, hogy O, az en 
6-m a legszebb, a legjobban ünnepelt vo t 
az összes lányok közt ; azonban egy kissé fel 
tékeny is voltam, hogy valamelyik nalamna 
fessebb gávallér elhódítja meghóditottnak veit
8KÍVéHogy ezek után még jobban beleszeret-, 
tem, azt*hiszem, azt senki, de legkovesb -

legtöbbet, az természetes. ,
De gyáva voltam, végtelen gyava : soha 

me2 nem bocsátom magamnak gyavaságo- 
maf ; hány szép alkalmam le|t _vol^ a ^lebe 
súgni imádott őrangyalomnak • >’bzer^le^
hogy nélhül. k.Serü8,|g.^r.lo.»»;»

m™ nem mortem. féltem télé hogy úgy nem

meg kelf ludniju 
hogy szeretem, hogy imádom, hogy Ó nekem 
egyetlenem mindenem e világon 1 Csak O étté
«karok élni, és érte halni.

Uuita' ird hát, szerelmes barátom 1
Igen tisztelt Eszti Nagyiul ! W” ™1
eddig és nem mertem “‘ín
hogy én Magat oly igazan, oij

™VblT«TliannU6l kezdve amidin hi-1 

rom évvel »Z.1ÓU N.‘*£k S,« “ÍvÓÍ M.gé
ÄiSÄiSÄ Mag« minden

Ä°"dtSddig nem mertem bevel,,ni
torithatatlan .gaz «őrein e; not , Va<s a

‘C^S'rKhÄikom,,. be

Vahahamtudnáelmitmérezte,n akkor a mi-
xVh’ h mint tapasztalatlan kis lány az
Maga aJiranét oly kedvesen, oly

iiju szerető Mama P jia tudná, ha
szüreteire méltóan j< - a ót l js nem lenne 
ismerné lelkem - kinézne írtat
irányomban oly k KJ elvetne a le-
lan kaczérsagáva , világ legboldogabb
sújtó „nem 'mel' ^nldogitó „igénknél- emberévé tenne a bo dog , 8 ény azerel-

Könyöruljon raJtan? válaszát, nyutjsa
“«■SÄ Äg menyországot,

U”*Y •• Unió

Vtiiuai uotiuiouiu »«•»'/ — — - , n < !W Ír rnn 8 1UU uiui, • ~rosi sertóskonzumvásár árjegyzése január 31- akr0Pa "200 mm. 81.5 k, 425 form tu ^
én. Készlet 240 drb Érkezett 138a drb^ ősz- ! kr Jk 9 25 forinton, 100 mm. 79 k 
szes leihajtás 1625 darab, elszadiuatott búd a- -a ^ori’n[on vegyes, ÍOO mm. 79,5 k. , 
pesti fogyasztásra 1328 darab, ela,dakan|o0—i forinton 300 mm. 77,5 k 8,90 forinton 
vi«4fl7Amaradi 297 darftb. — Nfipi íirak 120 i —- , o qí) forinton, 100 Hím. 7ö k 80 í“gr súlyban 44-46 krig. 220- 280 ^^78 k. 8 80 forinton,
súlyban 45-47 krig, 320—380 kg súlyban 46 7ft?5’k 8,70 forinton 300 mm, 77 k„
-48 krig Öreg nehéz 46-47 krig Malactok ^ ’mm_ 79 k- «90 forinton
37—40 krig. A vásár hangulata élénk volt. tormton, m™’5 Bécsi^’sertésvásár. A si.-marxt központi i0Ó mm, 86,8 k. 8,90 forintos
vásárcsarnokban ma megtartott sortesvasaron . . faá m hónapra,
bejelentettek 9337 darabét, ebből a vásár ele 4 mm 
ión felhajtottak: 3696 drb fiatal sertest, o518

, ______ u;__ ♦+ oortóat iiss^esen : otibd -------------*darab magyar hízott sertést, összesen 
drbot. Változatlan árak.
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Alapittatott 1782 — 50 év <it.a ntagkercskedea

Aranka mente* Indern»
Aranka mente* Innere, \

Eredeil ObeiiMloiil takarmányrépa
Veres Mamiit •• ”

SArsa olajbogyó »
Eckendorti M»rga „ »

Sárga bucitok >* ”

és *eót perje télék.
Takarmány tű magvak.

linóm kerti pázsit magvak
Súlyos kávéi- Hesseler

9 egyebb gazdasági magvak, nagyban es kicsinyben

Konyhakerti vélemény magvak ; 
limleli Krímii vitat; ma«vak

a legjelesebb minőségben s legolcsóbban, kapható

4P M TT»'-*3 BÁ.

Ml wti u «* ■* ««■ + e M

előbb GaSZNER KÁROLY :

DBBBBCZBN, Kossuth-utoM it.
. . c I___rttnnárif* :V7P.kfít

zab

03
09
rr

«3
77“
O
Suc-cn

kSefÄeuÄld

Kiss Pista.

I Érd.ktödök'.zivesKedienek e8, le.eiezó lapon uj m.gárjejyzéket kérni. 

I Alapittatott 1782 - 50 év óta magkereskedés. í
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PSERHOFER vértisztitó labdacsai.
. 52 Bzám
EÍii V 899.

Hirdetmény.
A nagyméltóaágu m. kir. Iga/nag 

ügyi minisztérium 1899 február 17-én 
108951899 JM. 1H|B. szám alatt kelt
magas rendeletével a debreczem kir. 
járáBbiróság hivatali helyiségében va­
lamint a debreczeni kir. törvényszék 
emeleti helyiségeiben szükséges átala- 
kitáei munkálatok ioganatosrtását ó(ö
írt 35 kr költség összeg eréjéig en-

g A fent említett munkálatok foga­
natosításának biztosítása ezéljaból az
1899 évi ápril hó 10-ik napján dé - 
előtt 10 órakor alulirt kir törvény­
széki elnök hivatalos helyisegében; 
(kir. törvényszéki épület I. em. 
ajtó szám) Írásbeli zárt ajánlati ver­
seny tárgyalást fog tartatni

A versenyezni óhajtok (elhivatnak 
hogy a fentebbi átalakítási munkála­
tok végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó az engedélyezett költség után,
számítandó s a részletes feltételekben j 
előirt 10 százaléknyi, vagyis o * trt j 
54 kr bánatpénzzel ellátott szabály- , 
szerűen felbélyegzett írásbeli zárt, 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 9 > 
órájáig hozzám annyival inkább 1gye-i 
kezzenek beadni, mivel a későbben I 
érkezettek figyelembe nem fognak j

A szóban forgó átalakítási mun-j 
kálatokra vonatkozó műszaki leirás, 
és részletes teltételek a kir. törvény-1
szék irodaigazgatójánál a rendes híva' 
talos órákban naponként megtekint-,
hetők. , . , , , i,l

Debreczen, 1899. évi február hó
26-án. , „ . ,így ártó Nándor

®kir. törvényszéki elnök.

.... ttő SÄ tss
ezen kitűnő háziszeibo) készlet ne vaioknál. melyek rossz emésztési,«' beto„gégéknél. Vértisztitó
ajánlatnak és aÍánlt.aj'8ikokmMUka Vértolulások, aranyér, bfltétl“18^bSólhered(i bajoknál is : Így sápkórnál,
„int epe-zavato), méjlajok kóltsa ^ vérSzegénységs az abból ereaoj h()gy * legese-
ssr.s'íí.'s » ««* **«

Mta?eli6 mmden aggodll^m né”kül bevehető*. , arany birodalmi almához11
E... ««»-■• giss rsuÄ'i »

51 sv t “ s»

a.,S'§ F'4?r,L,.E
«..... s^E&ss. .tä.1- st

iráVsaVfekete szinten és minden «gyes dobos iedele gy a legkülönbözőbb és legnehezebb

lám. —eiám,»lttL iiál.iratböl, *1;«tÄÄ 'S»'.«! «em keljen ceakis jSj

»•» i*ii““toi eö,“r m’e”' '
azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1698. ipriiie hó 30-in. 

Tisztelt Peerhofer ur! , . .
Legyen oly Bzivefl ó^ktildjon ™eJy, utinvétel'

tut »I ön fölülmúlhat. ” é)_eLb KBazönetemet lab-Ucei Í«,M. «.íaüoh ttijea^tisztelettel Pawli.tik Ferenc

Köln, Lindenthai- .
Hraeche, FÖUnik mellett, 1687. »zept. hó Ü-én. 

Tekintete« nr 1 . „ ,

ágyban meghintem olyannyira. gy Közt volnék ha az
k/pea végezni éj btajMjJ*» nem mentettek volna meg.
On csodálatraméltó labdacsai engem bizalmam van,
Az Isten áldja meg »=. «ért ezerszer, gyAgyittoi,
hogy ezen labdacsok enge ® uk Tieezanycrésére segitaé-
a mint már másoknak is egészségűn v.« ^niflez Teréz, 
gül szolgáltak.

Bécs-Ujhcly, 1887. november 9-én- 

Mélyen tisztelt ur !
A -egforróbb“»‘““«n é“T«»veTe« gy=- 

mJrbnraTanlr1 "kórságban, már életé, is megun,., melyről

Ä&nö ‘iÄ- ÄagT^oÄ »SK'-
nálata folyián tökéletesen k gy gyű . ^emczettel Josefa. 

Legfőbb tisztelettel,

Eichengraberamt, GOM mellet., 1889. márcz. 87-én 

Tekintetes ur 1 ,
bMzn^ÄÄ?^ESÄS-,
gyobb elismerésemet kifejezni ezen dökneb lei- ■ 1 .
5SS rogbo°Ji^n,^ll"ybl\kaira?o^er=Wés,zerin,, has z-

nálisára Ont ezennel felhatalmazom.
Telje, tisztelettel ------------ M‘hB Ig“CI’
Ootochderf, Kolbacb mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án

T. nr! Felkérem, miszerint az ön2Z 
csomagot 6 dobozzal bűiden z hogy egy gyomorbajtól,
dálatos labdacsainak köszönhetem hogy^ gy^ llbda.
mely engem ot éven gy a’|f gj B midön legforóbb ko­
caok nálam sohasem fognak kuogyn Zwickl Anna.
ezönetemet kifejezem vagyok tisztelettel

Be nhard
Bernhardi alpesi-fű liqueur, »j,"n'y
ben. V. “vég 2 frt 60 kr, -/, üveg 1 írt 40 kr. 7« 

üveB 70 kr- gyom éa biz-
Amerikai köszvénykenőcs,
den köszvényea és r:8,DZ0^ “migrafne, idegeg
bántalom, tagezaggatáe, 1BcbiaBt gtb ellen. 1 fo- 
fogfájás, főfájás, fűlszaggatás atb. stti, énén.
rint 20 kr' Paerhofer J-től
Angol csodabalzsam, i »vegőokrajezár

, , Psdherhofer J.-tftl. Sok év
iíurrvbalvsam éta a fagyos tagokra és mm- ragVUdlíiöaill dpn idült aebr6) mlnt legbizto­
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérment­
ve 65 kr.

. , kitűnő eier„StolMéle Kolapraeparatumok, bmt^-ge^
uél.

Kola-elixir vagy i or,
1 liter 3 frt., '|, 
liter 1 frt, 60 kr. 

1 li, liter 85 kr. 
Pserhofer J-tőf

Eladó háztGlkch 6 Golyva-balzsam, í’Zg^krajczár.lér
mentes küldéssel 66 kr.

a Hadházi-utón épülő lovaskeszárn> a-j 
val szemben levő Patay-fele telken

házhelyek
olcsón és igen előnyös feltételek me b-

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
I)r. Fejér Ferencz ügyvéd irodájá­
ban Piaca-utcza 43, és Katz Lajos 
borkereskedőnél Piacz-utcza 55 sz.

Pserhofer J-től
, . (prágai caöppek) megrontott gyo-p pfpcsenr.7ia mór, rossz, emésztés és minden- JlilvtvoDvllvLld remb altB,ti bajok ellen kitűnő
háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Pserhofer J-től
, egy általánosan ismert kitűnő há-

íltimnenv. ziszert hnrut rekedtség, görcsöskö- 
UUlUllvUiy bbg^6 gtb. ellen. 1 űvegecske ára
60 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 60 kr.

w Pserhofer J.-töl.
Tauochinin hajkeno cs
növesztő szer között orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 
2 forint.

Stendel tanártól Ütés és
Általános tapasz ”^tal tSltÄ:
ujjknkacz, sebes vagy gyuiadt mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer lön kipróbáva, 1 tégely 5 
Bérmentve 76 kr.

, . , , Bulrich A. W.-töl.
Általános tisxtitó-só
den következményei, n. m. : fb.,&ja®’ ^^“i^’eUen"- 
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. eueu
1 csomag ára 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az
osztrák lapokban hirdetett összes bel- es küllőm 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron van , 5 a® készletben netán nem levők gyonsn * olcsón 
mpoRvpreztetnek. — Postai megrendelések a íeg 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg e 
beküldetik ; nagyobb megrendelések utánvételle 
küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, me­
lyek használati utasítása a Pserhofer 1 
névaláírással és minden egyes doboz 
fedele ugyanazon aláírással vörös színben 

van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása 
szigorúan büntettetiK.

egy általánosan ismert kitűnő há-
Utilünedv, t“é',-;rí£ed?‘6,Krt?. vm«, védjegy um v«® «a*»*
60 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 60 kr. SZtgoman buntettetlK.

nCU^TUTADDD T gyógyszerész „zum goldenen ReichsapfelPSERtiUrhiii J. Bécs, I., Singerstrasse 15-

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


